
ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

                      Τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ: «Ανησυχητική αυξημένη θετικότητα των δειγμάτων νερού στο 
παθογόνο  βακτήριο Legionella στην Κρήτη, που αγγίζει το 50% και 
προκαλεί  οξεία βακτηριακή λοίμωξη του αναπνευστικού / Νόσος των 
Λεγεωνάριων»  

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 

Συμφώνως ενημέρωσής μας από ξενοδόχους της Κρήτης, εργαζομένους σε 
τουριστικές μονάδες, αλλά και πολίτες, στο νησί παρατηρείται, σύμφωνα με 
τις μετρήσεις που έχουν γίνει από το Περιφερειακό Εργαστήριο Δημόσιας 
Υγείας Κρήτης, μια ανησυχητική αύξηση της θετικότητας στα δείγματα νερού - 
η οποία αγγίζει το ανησυχητικό ποσοστό του 50% -  στο βακτήριο Legionella, 
το οποίο προκαλεί τη Νόσο των Λεγεωνάριων, μια σοβαρή μορφή πνευμονίας, 
η οποία ενδέχεται να αποβεί θανατηφόρα. Ήδη, ξένη τουρίστρια νοσηλεύεται 
διασωληνωμένη σε ΜΕΘ του Ηρακλείου. 
Τα ευρήματα αυτά στα δίκτυα ύδρευσης και τις τουριστικές μονάδες της 
Κρήτης, προκαλούν εύλογη ανησυχία, ιδιαίτερα ενόψει της τουριστικής 
περιόδου. Η έλλειψη τακτικών ελέγχων και επαρκούς πρόληψης στα δίκτυα 
ύδρευσης και στις υπάρχουσες ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, αλλά και σε 
άλλες τουριστικές υποδομές, όπως επισημαίνουν οι ως άνω ξενοδόχοι και οι 
πολίτες, μπορεί να οδηγήσει όχι μόνο σε επιδημιολογική επιβάρυνση, αλλά 
και σε ταξιδιωτικές οδηγίες από διεθνείς φορείς, όπως τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, πλήττοντας σοβαρά την εικόνα της χώρας και 
την τοπική οικονομία. Τονίζουν  οι ως άνω ότι υπάρχει επείγουσα ανάγκη για 
προληπτικά μέτρα, προγραμματισμένες ενημερωτικές ημερίδες  και ενίσχυση 
ελέγχων στα δίκτυα ύδρευσης  και στις τουριστικές μονάδες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα και έκτακτα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Υγείας για 
την πρόληψη και καταστολή της διασποράς του βακτηρίου Legionella στα 
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δίκτυα ύδρευσης και τις τουριστικές μονάδες της Κρήτης, προκειμένου να 
προστατευθεί τόσο η δημόσια υγεία όσο και ο τουριστικός τομέας της χώρας; 

2. Σε ποιο βαθμό έχει ενεργοποιηθεί ο μηχανισμός ελέγχων σε δίκτυα 
ύδρευσης, ξενοδοχεία, κολυμβητήρια και άλλες πηγές δυνητικής μόλυνσης, 
και ποια είναι τα αποτελέσματα αυτών των ελέγχων μέχρι σήμερα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




